

## 北醫大 500 多位熱血同學，在寒冬中向國內 6 縣市及海外放送溫暖

本校同學組成了 9 支服務隊，約 547 名學子及及數十位領隊及醫事人員，於 2014 年寒假期間，1 月 20 日至 29 日及 2 月 5 日至 16 日，帶著服務及熱忱前往國內外偏遠地區進行社會醫療服務，並於當地進行醫療義診、家庭訪視、用藥知識、衛生教育、口腔檢查、辦理青少年育樂營等服務工作。



服務足跡遍布 6 縣市 10 鄉鎮 1 海外，國內地區為宜蘭縣南澳鄉、雲林縣四湖鄉、南投縣仁愛鄉、嘉義縣中埔鄉、台南市、屏東縣獅子鄉、車城鄉、枋山鄉、三地門鄉、霧台鄉及高樹鄉等鄉鎮社區，其中楓杏醫學青年服務團更籌組了前往史瓦濟蘭王國服務的海外服務團隊。

【左圖：在史瓦濟蘭阿彌陀佛關懷中心替小朋友舉辦義診，前左為祁力行醫師，後方為北醫志工團同學】

【下圖：北醫大同學教學童史瓦濟蘭學童寫書法（左圖），並幫學童於口腔塗氟（右圖）】



今年寒假因春節時程提早，出隊前籌備期比過往減少數日，服務隊隊長們表示籌備日程雖緊湊，但已作好因應措施，已於學期間增加各項教育訓練及準備，雖然學期間課業繁重，勢必犧牲隊員個人時間，但更不希望因而影響服務品質，也是團隊一致的共識。

本校師長亦親赴各服務地點，實地探訪並慰問服務隊隊員，讓學生在回饋社會之餘，亦能感受到北醫大師長的關切。探訪過程除慰問至偏遠地區服務同學之生活起居狀況外，更實地了解學生內容及狀況，深入了解服務成效。



北醫大學生藉由寒暑期的服務活動，得以發揮醫學大學學生的專業知識，將所學回饋社會，善盡社會責任，造福人群並實現成長自我的精神，已是北醫大學生社團美好的傳承之一。【圖：杏青康輔社會醫療文藝服務隊隊員於屏東縣三地門鄉達來村活動中心發送物資及衛教手冊，並說明重要衛教觀念】



此次各服務隊出隊順利圓滿，服務當地亦給予本校服務隊正面肯定及回饋。能有如此成果，除莘莘學子的付出，更感謝衛生福利部、外交部、教育部及各界善方的熱情捐助及支持。（文/學生事務處）【圖：服務隊隊員於達來村活動中心為當地居民量測血壓、體溫（左圖），及口腔檢查（右圖）】



【圖：流行病學調查團隊員於宜蘭縣南澳鄉金洋國小為學童檢查頭蝨（左圖），中醫社會醫療服務隊隊員於屏東縣枋山鄉楓港國小透過戲劇方式傳遞衛生教育觀念（右圖）】